

大学法语专业职业规划

一、自我盘点

光阴似箭，时光匆匆，转眼间从刚入大学到现在已经过了将近四年了。回想过去的自己，我发现自身的变化不是一般的大。在这其中，从一个羞怯傻气的农村小妞变成现在这样一个成熟内敛的优秀女孩，这近四年来的经历居功至伟。

我是一个安静并且充满气质的女孩，如果你是我的同学，你会觉得我特别淡定，仿佛什么事情、任何场合我都信心满满，一副淡定的样子；如果你是我的室友，你会觉得我是一个非常可靠的家人，尊重你的隐私，关爱你的健康，答应你的事情会尽全力做到，一副好好先生的样子；如果你是我的朋友，那你肯定赚大了，因为我重视朋友，既然认定了你一辈子当你的朋友。这就是不同人眼中的我，我的人生格言就是低调做人，高调做事，就算做不成冲锋的那个，也会是踏踏实实一步步往前走的人。但我还是有许多缺点的，比如说有点内向、不自信。但内向并非全是缺点，在这个浮躁的社会里，它使我少一份张扬，多一点内敛。不过我会相应地加强与他人的交流沟通，积极参加各种场合各项有益的活动，使自己多一份自信、激扬，少一份沉默、怯场，并充分利用一直关心支持我的庞大的亲友团的优势，真心地向同学、老师、朋友请教，及时指出自身存在的各种不足并制定出相应计划加以针对改正。

二、近期职业目标

作为一名专业是法语的学生来说，我们可选择的就业范围相对来说比较狭窄，但如果你将这门语言学习地足够优秀的话，一切都不是问题。

目前来讲，我最想做的就是一名法语翻译。在我进行职业选择之前，职业定位是必不可少的。职业定位就是要为职业目标与自己的潜能以及主客观条件谋求最佳匹配。良好的职业定位是以自己的最佳才能、最优性格、最大兴趣、最有利的环境等信息为依据的。职业定位过程中要考虑性格与职业的匹配、兴趣与职业的匹配、特长与职业的匹配、专业与职业的匹配等。职业定位应注意：依据客观现实，考虑个人与社会、单位的关系；比较鉴别，比较职业的条件、要求、性质与自身条件的匹配情况，选择条件更合适、更符合自己特长、更感兴趣、经过努力能很快胜任、有发展前途的职业；扬长避短，看主要方面，不要追求十全十美的职业；审时度势，及时调整，要根据情况的变化及时调整择业目标，不能固执己见，一成不变。

对于我来说，我喜欢法语这门语言，想通过翻译这个职业，加强法语和汉语这两种语言文化的交流，这就需要我为了这个目标付出自己的努力，并持之以恒。

三、实现途径

想要实现我的职业目标，并不是光动动嘴皮子那么简单。我记得在哈佛的*大学精神：恢复人类的天真 激发求知欲*中有这么一段话：“我相信，大学精神的本质，并不是为了让我们变得深奥，而恰恰是恢复人类的天真。天真的人，才会无穷无尽地追问关于这个世界的道理、关于自然、关于社会。大学要造就的，正是达尔文的天真、爱因斯坦的天真、黑格尔的天真、顾准的天真，也就是那些“成熟的人”不屑一顾的“呆子气”。是的，在做任何事情之前，我们第一步先要武装自己的就是知识。所以学习非常的重要，至少在我看来，就如龙应台曾经提到过的：孩子，我要求你读书用功，不是因为我要你跟别人比成绩，而是因为，我希望你将来会拥有选择的权利，选择有意义、有时间的工作，而不是被迫谋生。当你的工作在你心中有意义，你就有成就感。当你的工作给你时间，不剥夺你的生活，你就有尊严。成就感和尊严，给你快乐。所以实现你职业目标的第一步就是努力学习科学文化知识，用知识壮大你自己。

其次就是找准方向。不要迷茫，知道自己想要的是什么，知道自己到底想要做什么事情。找清楚方向，并且为了这个方向不断努力，成功也就不远了。最后为了你的目标做出一些行动，并且保持一个积极的人生态度。可以学一些软件，点亮新技能，通过各种在线平台来提升自己，并培养一些善意的小举动在实现职业目标的路途中，最难得是行动，并且坚持，知行合一难，难也就难在行动。生活都是自己过出来的，虚度与否，充实也罢，只要自己是开心而不是懊恼，就够了啊。

世上没有不劳而获的事情，任何人的成功都不是偶然的，一定有了很长时间的积累，一定具备了一定的实力才能成功。很多人都奇怪郭德纲的红，认为他的运气太好了，笔者曾去听过他的相声，领略了他功底，唱戏的功底、绕口令的功底……笔者也听到了他曾经经历的落魄、艰辛，郭德纲的成功是必然的，是他多年付出、执著、努力的结果。所以，认准了自己的目标，一定要坚持不懈的走下去，不管遇到什么挫折，都不要放弃，同时一定要认真学习，只有这样，才能获得成功。

四、社会需求

1、认清形势，明确自身不足

作为一科小语种语言，这就决定了法语专业的社会需求非常的旺盛。法语被誉为“世界上最美丽的语言”，世界上有两亿多人口使用法语，是仅次于英语的第2大语种。掌握了法语，也就意味着有了一张通向包括瑞士、比利时、加拿大，非洲等在内的五大洲47个不同国家的特殊“护照”。法语是世界上除英语以外运用最广泛的重要的国际语言，也是联合国和许多国际组织及二十多个国家的正式官方语言。随着近年中国企业在非洲投资增加，对法语专业学生需求量大增，工资待遇给得也很高，市场对法语人才的需求量很大。

在这样一种大环境中，我觉得目前的国际国内都是机遇和挑战并存，需要我们年轻人把握机会、迎接挑战。所以我们要认清形势，找出自身不足，调整自己以适应社会。

2、提高素质，适应社会需求

外语只是一门工具，在就业时，如何利用这门工具跟某个行业结合，这便是我们的重点。同时，我们应该尽可能多地去接触能和尝试跟这门语言相关的各个行业。比如法语和法律、法语和会计、法语和美术等等领域能够相结合的人才极其匮乏

乏。法语是你的工具好好利用这个工具你可以成为客户经理、商务经理、Sales、行政主管、公关人员甚至以后你可以晋升为主管、总经理、区域总裁…… 所以提高素质，不断学习，你的成功已不远矣。

五、总结分析

Know yourself,这是亚里士多德的一句名言。从前对它的感受是极为肤浅的,现在通过系统的学习了职业规划这一门课程,我深刻体会到,认识自我的重要性,认识了自我,便能很好的进行社会定位和职业定位。同时,我也相信着,人生不能打无准备之战,要学会未雨绸缪之术。通过这门课程的学习,我对大学生应该具有怎样的生涯职业意识、就业技能等方面有了较为系统的了解。深知不能再漫无目的、浑浑噩噩地过下去,人的一生如此短暂,十几二十年的学习,几十年的工作,算起来工作的时间占人生的一大半,如烟的光阴,即刻随风而散。那人的一生该如何度过,我认为,首先要树立一个正确的人生观,要热爱生活,认真度过每一天,用自己的劳动,为自己谋求幸福,为社会贡献力量,这便是一种无愧于自己的人生吧!

每当人类经过一次重大变革,总是新的机会在产生,有的机会在消失。只有那些先知先结的人才能抓住机会走向成功,而那些抱着旧观念不放的将会被社会所淘汰。在茫茫人海中,如何能先拔头筹,就看你是否准备充分了,所以,对自己个人职业生涯规划做个适当的规划是很有必要的。有了目标,才会有动力!

一份适合自己的职业规划是必要的,不必仰望太高,也无需自我菲薄,一个准确的定位,至关重要。当一切成为过去,我将是充实地度过大学四年的每一天,对于未来,我是踌躇满怀的,我会义无反顾,努力过就不会后悔。我不会在一切成为昨日黄花的时候,望他人辉煌长叹,悔当初没有努力,没有规划,在嗟叹当初的同时,被时光偷走了当下。

我向往着美好的明天,所以一直为着心中的那个梦而奋斗。大学生职业生涯规划,换个角度理解,就是对我们心中的那个蓝图的描绘。我们对自己的职业生涯进行规划,就是给自己的梦想插上翅膀。远大的理想总是建立在坚实的土地上的,青春短暂,从现在起,就力争主动,好好规划一下未来的路,去描绘这张生命的白纸。

注:此文仅供参考